

ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

25.03.2024 № 6

с. Петропавловское

Об информации МО МВД России  
«Петропавловский» о состоянии  
правопорядка в Петропавловском  
районе за 2023 год

Заслушав информацию начальника МО МВД России «Петропавловский» Зарубина П.П. о состоянии правопорядка в Петропавловском районе за 2023 год, в целях повышения эффективности мер, направленных на предупреждение и раскрытие преступлений в Петропавловском районе, в соответствии с Уставом муниципального образования Петропавловский район Алтайского края, Петропавловский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию начальника МО МВД России «Петропавловский» Зарубина П.П. принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Петропавловский» Зарубину П.П., совместно с главами муниципальных образований, руководителями предприятий и организаций Петропавловского района с целью наиболее эффективного обеспечения охраны общественного порядка и общественной безопасности, раскрытия и расследования преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах, продолжить в 2023 году работу по оснащению камерами видеонаблюдения общественных мест, в том числе магазинов, мест массового пребывания граждан, а также мест отдыха на территории района.

3. Предложить МО МВД России «Петропавловский»:

3.1. активизировать работу, направленную на снижение доли нераскрытых преступлений, особое внимание уделять преступлениям в области незаконной рубки лесных насаждений;

3.2. разработать и реализовать комплекс мер, направленных на предупреждение (профилактику) преступлений, совершаемых несовершеннолетними;

3.3. продолжить работу по реализации районных программ правоохранительной направленности.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

5. Разместить настоящее решение на официальном сайте Администрации Петропавловского района Алтайского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель районного  
Совета народных депутатов

В.И. Никифоров

## ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Петропавловского  
районного Совета народных  
депутатов от 25.03.2024 № 6

### ИНФОРМАЦИЯ

начальника МО МВД России «Петропавловский» о состоянии правопорядка  
в Петропавловском районе за 2023 год

Подводя итоги 2023 года, не могу не отметить, что реализованный совместно с Администрацией Петропавловского района, нашими коллегами из других правоохранительных органов комплекс мер по противодействию вызовам и угрозам общественной безопасности, позволил сохранить контроль над оперативной обстановкой.

На высоком организационном уровне прошла избирательная кампания и выборы в сентябре в Единый день голосования.

Обеспечен правопорядок в культурно-зрелищных и религиозных мероприятиях, таких как Новый год, Рождество Христово, Крещение Господне, Пасха Христова, и других мероприятиях. Меры, принятые во взаимодействии с Комитетом по образованию района, позволили обеспечить безопасность проведения школьных экзаменов, выпускных вечеров и детской оздоровительной кампании.

Благодаря совместным усилиям нашего Межмуниципального Отдела с коллегами из других правоохранительных органов и органов власти района достигнуты значимые результаты в противодействии преступности, сохранен межнациональный мир и согласие.

По итогам прошедшего года на обслуживаемой территории не допущено роста уровня регистрируемой преступности (со 159 до 140 преступлений, снижение составило - 11,9%).

Кроме того, уменьшилось число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений на 33,7% (с 101 до 67).

На протяжении нескольких лет продолжается тенденция сокращения наиболее опасных видов криминальных посягательств.

Общая раскрываемость уголовно наказуемых деяний составила - 57,0% (2022 год – 70,9%), в том числе по тяжким — 35,7% (2022 год - 74,1%) и особо тяжким преступлениям – 33,3% (2022 год – 85,7%).

В динамике по некоторым видам преступных деяний прослеживаются тенденции снижения и стабилизации.

Так, на 100,0% (с 1 до 0) снижено количество совершенных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть; на 100,0% (с 1 до 0) снижено количество совершенных изнасилований и покушений на него; на 66,7% (с 3 до 1) снижено количество совершенных убийств и покушений на убийства, не допущено совершения грабежей и разбойных нападений.

Вместе с тем, на 225,0% (с 4 до 13) произошел рост

зарегистрированных дистанционных мошенничеств.

На 50% (с 4 до 6) произошел рост квартирных краж.

На прежнем уровне совершено число краж, совершенных из складов, баз, магазинов – 2 (2022 год – 2).

На 20,5% увеличилось количество краж всех видов (с 39 до 47). Серьезную помощь сотрудникам полиции в предотвращении и раскрытии преступных деяний оказывает визуальная информация, получаемая с видеокамер. На профилактику в данном направлении обращено особое внимание – начиная от работы с собственниками по укреплению и охране материальных ценностей до доведения до населения информации о наказании преступников посредством средств массовой информации.

Не допущено роста фактов краж скота (1), неправомерных завладений транспортных средств (4).

Совершена 1 кража скота. В целях профилактики краж сотрудниками МО проводились проверочные мероприятия, в ходе которых выявлялись факты выпаса скота без присмотра. Так как статья КоАП РФ, предусматривавшая ответственность за самовольный выпас скота декриминализована, то основной вид работы – профилактические беседы с собственниками и информирование населения. Эта работа проводится и будет продолжена участковыми уполномоченными полиции, с привлечением всех субъектов профилактики.

Нераскрытыми остались 55 преступлений.

Нанесенный ущерб от преступных деяний составил - 581 000 рублей, возмещено на стадии предварительного следствия – на сумму в размере 350 000 рублей. Доля возмещенного ущерба составила - 60,24%.

Говоря о противодействии преступлениям имущественной направленности, следует отметить, что существенной проблемой продолжает оставаться значительный массив преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

Проблемам, связанным с выявлением, пресечением, раскрытием и расследованием ИТ-преступлений, уделялось постоянное внимание руководством МО. Создана следственно-оперативная группа из числа наиболее подготовленных сотрудников следствия, дознания, уголовного розыска, которые во взаимодействии со специализированными подразделениями ГУ МВД России по Алтайскому краю занимаются сопровождением и раскрытием данных преступлений.

Осуществлялись мероприятия по наполнению и использованию информационного ресурса «Дистанционное мошенничество».

Реализована возможность предоставления сотрудникам доступа к электронному документообороту с кредитно-финансовыми организациями и операторами связи. Проводились обучающие мероприятия различного уровня.

Реализовано масштабное проведение профилактических мероприятий. Организовано распространение памяток и проведение разъяснительных бесед с населением. Активно использовались возможности СМИ, официальных

аккаунтов Администрации района, районной газеты в сети Интернет и социальных сетях.

Одним из важных направлений работы является деятельность по противодействию незаконного оборота наркотиков.

Сотрудниками Межмуниципального отдела выявлено 11 преступлений в данной сфере, в том числе 6 тяжких и особо тяжких преступлений. Расследовано 8 преступлений, или 72,7%. За совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств установлено 8 лиц, среди них несовершеннолетних - нет.

Сотрудниками полиции из незаконного оборота изъято 2100 гр. наркотических средств (2022 год – 689 гр.).

Переходя к вопросам охраны общественного порядка, отмечу, что в последние годы происходит снижение количества преступлений, совершенных в общественных местах, так в 2023 году показатели их регистрации сократились на 6,5% (29). Количество уличных преступлений осталось на прежнем уровне (29).

Сохраняет актуальность задача по оперативности реагирования нарядов наружных служб на заявления и обращения граждан.

В этих целях работа системы Единой дислокации организована при тесном взаимодействии участковых уполномоченных полиции, наружных нарядов полиции. Произведена передислокация постов и маршрутов патрулирования, которые максимально приближены к местам концентрации правонарушений.

Обеспечено участие в охране порядка представителей народных дружинников в 19 мероприятиях, привлечено 72 представителя общественности. За активное участие в охране общественного порядка и содействие полиции в пресечении правонарушений.

Ежесуточно на охрану здания военного комиссариата и прилегающей к нему территории задействуется 4 человека личного состава, что ведет к отвлечению сотрудников от исполнения прямых обязанностей.

Уважаемые депутаты, представители органов местного самоуправления, необходимо проработать вопрос оснащения здания военного комиссариата и прилегающей к нему территории системой видеонаблюдения и тревожной сигнализацией, рассмотреть возможность заключения договоров с частными охранными организациями, а также привлечения народных дружин к оказанию содействия полиции по охране здания военного комиссариата.

В настоящее время на профилактическом учете и контроле в МО МВД России «Петропавловский» состоит 118 граждан, из них: 9 лиц, допускающих правонарушения в семейно-бытовой сфере; 8 лиц, формально подпадающих под административный надзор; 9 лиц, состоящих под административным надзором; 54 лица условно осужденных; 18 несовершеннолетних; 17 неблагополучных семьи; 3 лица, страдающих психическими расстройствами

В целях обеспечения исполнения Федерального закона от 24.06.2023

№270-ФЗ «Об особенностях уголовной ответственности лиц, привлекаемых к участию в специальной военной операции» сотрудниками полиции на постоянной основе проводятся беседы с подозреваемыми и обвиняемыми в совершении преступлений, лицами, имеющими судимость, по заключению контрактов с Вооруженными Силами Российской Федерации, вручаются информационные буклеты о преимуществах службы по контракту. Так, в 2023 году 8 лиц заключили контракты с ВС РФ, по состоянию на 13.03.2024 - 2.

По социально-демографической характеристике преступлений, из выявленных 70 лиц (-33,3%; 105), совершивших преступления в отчетном периоде, 11 (+120%; 5) совершены женщинами, 40 (-36,5%; 63) лицами, не имеющими постоянного источника дохода.

На 29,2% (с 72 до 51) уменьшилось количество совершенных преступлений лицами, ранее совершавшими преступления, на 22,2% (с 27 до 21) лицами ранее судимыми, на 66,7% (с 6 до 2) условно-осужденными, на 18,6% (с 59 до 48) лицами, совершившими преступления в состоянии алкогольного опьянения.

На 100% (с 14 до 0) снижено количество преступлений совершенных в группе.

По характеристике выявленных лиц, совершивших преступления: 70 – гражданин Российской Федерации, в том числе все 70 - местные жители, лицами без определенного места жительства, иностранными гражданами и лицами без гражданства преступления не совершались.

На 62,5% (с 8 до 13) увеличилось количество преступлений, совершенных на бытовой почве.

Не допущено совершение преступлений несовершеннолетними.

В вечернее и ночное время сотрудниками полиции проводятся рейдовые мероприятия, направленные на профилактику безнадзорности несовершеннолетних, в ходе которых выявлено 3 несовершеннолетних, нарушивший Закон Алтайского края №99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края».

Сотрудниками полиции принято участие в различных профилактических мероприятиях «Студенческий десант», «Условник», «Рецидив», «Твой выбор», «Рго - движение», «Вернем детей в школу», «Малыш».

В текущем году мы продолжили уделять особое внимание патриотическому воспитанию молодежи, формированию положительного образа сотрудника полиции.

Важнейшим направлением для нас является реализация государственной политики в области безопасности дорожного движения.

При непосредственном участии Администрации Петропавловского района осуществляется комплекс мер по совершенствованию организации движения автотранспорта, установке специальных дорожных знаков.

В 2023 году на территории обслуживания Межмуниципального отдела

зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий, подлежащих государственному статистическому учету, в которых 9 человек получили травмы, погибших при ДТП нет.

За текущий год допущено снижение общего количества выявленных административных правонарушений в сфере безопасности дорожного движения на - 8% (с 1697 до 1562), из которых количество выявленных грубых нарушений составляет - 782. При снижении выявляемости грубых нарушений, соответственно снижена выявляемость водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения – на 32,3% (со 167 до 113). Личным составом ОГИБДД за текущий период раскрыто 37 преступлений (12 мес. 2022 - 51), 24 из которых составляют преступления, предусмотренные ст. 264.1 УК РФ, по ст. 264 УК РФ – 7 преступлений.

За 12 месяцев 2023 года общая сумма наложенных штрафов за нарушения правил дорожного движения составила 2 502 000 рублей, взыскано 996 050 рублей, процент взыскиваемости составил 75%, (2022 год – 76,5%), среднекраевой показатель – 92,8%. По ст. 20.25 КоАП РФ сотрудниками ОГИБДД составлено 45 административных материалов.

За нарушение правил содержания и ремонта дорог выдано 19 предписаний.

В текущем году сотрудниками Госавтоинспекции проведено 23 различных профилактических мероприятий по снижению дорожно-транспортных происшествий и снижению тяжести их последствий.

Вопросы организации безопасности дорожного движения остаются актуальными и в текущем году, но силами одной полиции все проблемы в данном направлении не решить. Нужна взаимная работа с дорожными службами, районной комиссией по безопасности дорожного движения, собственниками дорог, другими заинтересованными ведомствами в проведении профилактической работы.

Сотрудниками МО МВД России «Петропавловский» пресечено 458 административных правонарушений (без учета ГИБДД), 21 дело об административных правонарушениях прекращены в связи с истечением срока давности привлечения, что в свою очередь составило 3,1% от общего количества пресеченных правонарушений.

Выполнена не менее важная задача – качественное и своевременное оказание государственных услуг населению.

Свыше 1,5 тысяч граждан и юридических лиц обратились в подразделение миграции по вопросам получения государственных услуг (1538). Уровень удовлетворенности потребителей качеством их предоставления составляет 100% (плановый показатель – 90%).

Работа, направленная на выявление и пресечение правонарушений миграционного законодательства, осуществлялась непрерывно. Проведено 39 проверочных мероприятий, в ходе которых пресечено 26 административных правонарушений в сфере миграционного законодательства.

В современных условиях функционирования органов внутренних дел, повышенного интереса населения к вопросам правопорядка многое зависит

от подготовленности, профессионализма и отношения к службе личного состава.

Одной из важнейших задач, считаю укрепление дисциплины и законности.

Принимаемыми мерами удалось не допустить чрезвычайных происшествий среди личного состава.

Острой оставалась проблема комплектования личным составом. На сегодняшний день некомплект составляет 23 единицы, 16,7% (край – 12,5%). В 2023 году уволено 8 сотрудников, принято на службу – 8.

Учитывая достаточно высокий уровень некомплекта, в течение всего прошлого года предпринимался значительный комплекс мер по комплектованию вакантных должностей и сохранению имеющегося профессионального ядра служб и подразделений Межмуниципального отдела.

Деятельность органов внутренних дел включает в себя широкий спектр направлений. Мною в докладе обозначены основные характеристики состояния оперативной обстановки. Отмечены позитивные изменения и проблемные вопросы. Имеющиеся пробелы деятельности для нас очевидны и в течение года нами принимались меры по их разрешению.

В завершении выступления отмечу, что, несмотря на отмеченные недостатки, принимаемые совместно с другими ведомствами меры, позволили сохранить контроль над оперативной обстановкой, не допустить значительного роста преступлений, чрезвычайных происшествий и массовых нарушений общественного порядка.

Хочу поблагодарить всех руководителей государственных и правоохранительных структур за то, что держите в приоритете вопросы борьбы с преступностью и оказываете всестороннюю помощь в работе по укреплению правопорядка в районе.

Заверяю, что личный состав Межмуниципального отдела обеспечит выполнение всех поставленных перед нами задач.

С учетом изложенного, предлагается:

1. Обеспечить контроль за оперативной обстановкой на территории муниципального образования Петропавловский район, продолжить выполнение оперативно-служебных задач.

2. Обеспечить правопорядок и общественную безопасность в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, иных общественно-политических мероприятий.

3. Продолжить в пределах полномочий систематическое информирование граждан через официальный сайт Администрации Петропавловского района и официальные средства массовой информации о мерах по предупреждению правонарушений, обеспечению собственной безопасности граждан и правовому просвещению населения Петропавловского района.

4. Рассмотреть вопрос о материальном стимулировании граждан, активно принимающих участие в охране общественного порядка в составе



добровольной народной дружины.

5. С целью профилактики преступности несовершеннолетних и правонарушений среди них, в части нахождения несовершеннолетних в запрещенных местах, а так же ограничений времени их пребывания на улицах населенных пунктов района, организовать проведение рейдовых мероприятий представителями органов местного самоуправления во взаимодействии с сотрудниками полиции с составлением соответствующих графиков работы.

6. Проработать вопрос оснащения здания военного комиссариата и прилегающей к нему территории системой видеонаблюдения и тревожной сигнализацией, рассмотреть возможность заключения договоров с частными охранными организациями, а также привлечения народных дружин к оказанию содействия полиции по охране зданий военных комиссариатов.

7. Продолжить проведение профилактической работы в селах Петропавловского района по предупреждению мошенничеств, совершаемых с использованием мобильных телефонов, сети Интернет и банковских карт.